

日照艺术家们真有创新精神

日照首届文博会特别报道

黑陶能“剪纸”,还能“写”书法

本报记者 徐艳

黑陶创意设计展区内，陈列的用黑陶“写”的书法作品引人入胜。
本报记者 冷炳豪 摄

9月20日上午10点，日照市首届文博会黑陶展区已经全部布展完毕。据介绍，本次文博会共有300多件黑陶作品与市民见面。这其中，黑陶能被用来“剪纸”、“写”书法，让人感觉很新鲜。

四千年前“古人”“穿越”现场制陶

20日上午9点，记者来到了日照市首届文博会的黑陶展区。

一进入日照黑陶展区，一个用木头和芦草搭建的草屋吸引了记者的注意，草鞋、草帽、草垫子，让人感觉像是穿越到了古代。正在黑陶展区布展的日照市民间文艺家协会主席邢葆东给记者讲解了这个茅草屋的寓意和用途。

邢葆东告诉记者，日照黑陶从最初的使用品转变到旅游纪念品，又到现在的收藏品和艺术品，有四千多年的历史，是日照的文化名片。

“这个场景的搭建是为了还原历史场景和历史人物，文博会期间将会有四千年前的‘古人’穿越到现场为市民现场制陶，让市民直观地感受黑陶的历史传承过程。”邢葆东说。

制作香港回归黑陶用十万根泥条

邢葆东说，本次布展共分

为三大板块：第一个板块就是前面提到的“古人真人秀”，还有一个是展示近年来获省级以上表彰的黑陶精品，另一板块是展示黑陶艺术家的个性作品。“一件优秀的黑陶作品，要求制作者有思想，敢突破，创作的作品还要有历史、有文化、有艺术。”

“这件黑陶作品叫‘盛世龙平’，是1997年时，专门为香港回归制作的。作品的制作历时7个月，用了10万余根泥条。中间雕刻的56条龙代表中国的56个民族，最上面的长城代表中华民族，最下面的两条龙代表着长江、黄河。该作品创作完成后在1997年代表日照在北京展出。”邢葆东说。

除此之外，记者还看到有专门高仿古老的龙山文化的黑陶作品，也有和民间艺术相结合的浮雕作品，陈列在黑陶展区。

两传统文化融合 创新出黑陶剪纸

在个性展区，一幅黄底黑体的“龙剪纸”作品特别引人注目。邢葆东告诉记者，这并

不是普通的剪纸，而是用黑陶做出来的剪纸。

“黑陶剪纸是对黑陶艺术的一种创新，用黑陶和民族文化结合把黑陶的艺术展现出来。”邢葆东说。“这种作品难度很大，在创作时一不小心就会断裂”

除了剪纸，还有四副白底黑字的梅、兰、竹、菊的书法作品似乎跟满展厅的黑陶“不搭调”，其实这也是黑陶艺术家们的创新之作。

“虚怀千秋功过，笑傲严冬霜雪，一生宁静淡泊，一世高风亮节”。流畅的字迹，娴熟的笔法，不仔细看，根本看不出是用黑陶“写”出来的。

“黑陶书法不仅要求制作人有一定的书法功底，刻字的力道和技巧更要特别注意，否则也很容易断裂。”

邢葆东说，黑陶书法是这次黑陶展区的一大亮点，也是首次向市民展示，“黑陶文化是无止境的，黑陶艺术家们可以根据自己的想法即兴发挥。”

据悉，20日，黑陶展区全部布展完毕，届时将有20余名黑陶艺术家的300余件作品向市民展示。

RB日照日百商业有限公司

浓情
Mid-Autumn Festival

RB 日百集团
RIBAI GROUP



华致酒行
VATS LIQUOR STORE

专营店地址:北京路王府大街C1-1-9

团购热线:0633-8781860

买真品到日百 品真酒去华致

9月15—9月30日，凡一次性购买日百华致酒行酒水：

满396元以上，即可享受价值49.9元的五味和浓意苏式月饼1盒。
满796元以上，即可享受价值128元的十月初五精选四宝月饼1盒。
满996元以上，即可享受价值178元的十月初五金秋月饼1盒。

活动门店:日照日百商业有限公司各门店



月饼精品 团购价优

团购热线: 0633-8826702
13656337900

9月11日—9月30日购“稻香村、五味和、十月初五、双合成”品牌月饼：
满1000元以上送金六福百年红一提。
满2000元以上送金六福百年红两提，单张小票最多送三提。
(以上赠品不重复赠送)